

在经历了疫情封控和裁员失业之后，越来越多的人开始明白存钱的必要性，知道未来充满了各种不确定性，而不是简单地线性向上。

社会风向也开始扭转，储蓄再次走进大众视野，成为摆在每个家庭面前一个十分重要的课题。

一边是群众日益高涨的储蓄热情，一边是大家对银行储蓄收益的模棱两可。针对这样的困惑，今天，我们就银行储蓄的收益水平以及怎样储蓄才能获得更高的收益进行一番分析和解读。那么问题来了，如果一个储户将20万存入银行，一个月能拿多少利息呢？

首先，在给出具体答案之前，我们要明白这句话里面有三个变量：

不同的存款期，不同的存款方式、和不同的银行。基于这三个变量，储户得到的利息都是不一样的。

## 一、不同的存期收益不同

在投资理财领域有一个“不可能三角”理论，即同一款金融理财产品上，不可能同时实现流动性好、风险低、收益又高的情况，最多只能同时满足其中之一。

我们都知道，银行的存款主要分为两种类型：定期存款和活期存款。活期存款可以随时提取，资金存在银行也非常安全，但它的收益就会比较低。目前，国内银行的平均活期存款利率约为0.35%。如果我们按活期存款利率一次存入20万元，一年后的利息也就只有700元，算下来每个月的利息仅有58元。

而定期存款在“不可能三角”理论中降低了资金的流动性，在保证资金安全性的同时，便可获得更高一些的收益。

定期存款按照存期的时长可以分为一年期、两年期、三年期等不同情况。

其中一年期利率为2.25%，按这个利率存款20万元，每年可获得4500元的利息，月平均利息375元；两年期利率是3.15%，按这个利率存款20万元，每年可获得6300元的利息，月平均利息525元；三年期利率是3.85%，按这个利率存款20万元，每年可获得7700元的利息，月平均利息是642元。

## 二、不同的存款方式收益不同

除了存期差异会导致利息不同之外，存款方式的不同也会造成收益的大相径庭。

这里就不得不提很多银行为了揽储所开设的大额存单的存款业务。与定期存款一样，大额存单的风险较低，但不同的是，大额存单的收益率却要高于定期存款。

眼下，国内主要银行的大额存单平均利率已达到4.18%，相较于三年定期的3.85%，无疑也是提升了不少。

倘若一个储户将20万元存入银行的三年期大额存单中，则他每年可以获得8360元的利息，平均到每个月，就是接近700元的利息收入。

## 三、不同的银行收益不同

除了上述的两点区别之外，将资金以同样的存期和方式存在不同的银行，收益率也会有所不同。

前面所说的存款利率，都指的是国有银行的利率水平，而与国有银行相比，一些民营银行普遍会有更高的利率。

目前而言，许多国内的民营银行5年期定期存款利率高达4.75%，按照这个利率，20万元的本金每年可获得9500元的利息，平均月收入可达790元。

除此之外，如果把资金存入村镇银行、农商银行等中小银行，则可以获得5年期的4.12%的存款利率

，由于部分中小银行没有开具大额存单的资质，所以他们为了高息揽存，往往就会开出存款利率较高存款品种。如果储户把20万存入的话，那可以平均每年也可以获得8240元的利息收入，月平均利息为686元。

需要说明的是，通常而言，国有银行、股份制银行的存款利息较少，但安全性更高，而村镇银行、农商行利息较高，但相对于储户的风险会更大一些。

## 结语

以上三点分别从不同的存期、不同的存款方式和不同的银行等层面，分析了所获得理财收益的不同，那么，怎样存款、存多久、存在哪家银行，相信大家已经都有了比较清晰的认识。

在未来的人生道路上，我们需要做的是未雨绸缪，而不是寅吃卯粮，正确学习理财知识，可以有效地提高资金的利用率，为我们的未来保驾护航。